



5月26日,记者从西藏自治区林草局获悉:由北京大学牵头的联合调查队在位于雅鲁藏布国家级自然保护区的林芝市波密县通麦镇境内,发现了一棵高达102.3米的西藏柏木,此次刷新了按树种排名的世界最高树列表,成为仅次于美国海岸红杉的世界第二高树种,同时也刷新了亚洲纪录,成为目前已知的亚洲第一高树。

102.3米! 西藏发现亚洲最高树

2023年5月,在国家林草局自然保护地管理司、西藏自治区林草局以及林芝市林草局的指导和支持下,由北京大学郭庆华与吕植课题组、西子江生态保育中心、北京数字绿土科技股份有限公司以及山水自然保护中心组成的生物多样性联合调查队,通过采用无人机激光雷达对西藏柏木的聚生区域进行精确测绘,确认了该区域内存在“高树”的可能性。

通过无人机与背包激光雷达相结合,对西藏柏木巨树聚生区域进行精准测量,得到了巨树群的精准三维点云模型。经过高度测量,发现其中一棵西藏柏木高达102.3米,该发现同时刷新了中国与亚洲的最高树纪录,跻身按树种排名的世界最高树列表,位列第二。研究团队获取了该树的精细三维点云数据,测量其胸径为293厘米,并采用无人机摄影的方式获取了巨树等身照。

通过此次调查,除西藏柏木最

高树外,还发现了大量85米以上的树木,其中包含了90米以上高树25棵,大幅提升了中国乃至亚洲的树高纪录,是目前我国乃至亚洲经过精准测量发现的巨树高度和分布密度最高的区域。

西藏柏木主要分布在我国藏东南区域,仅在雅鲁藏布大峡谷国家级自然保护区局部有少量分布,分布区域很狭窄,种群数量稀少,被列为国家一级重点保护植物。此次调研发现的102.3米的西藏柏木,增加了学术界对于这一珍稀树种的认识。近两年,众多科研团队将科技手段和方法创新运用在生物多样性研究保护中,不断在雅鲁藏布大峡谷区域内发现高树,持续刷新我国的高树纪录,这充分体现了雅鲁藏布大峡谷地区森林生态系统的原真性与独特性和生物多样性的保护价值。

当前,在世界范围内“高树”数量都非常稀少,因为高树的存在需要有适宜的土壤及气候条件,并远

离风、火、雷电、人类干扰等限制因素,它们通常生长在生物多样性非常丰富的原始森林区域。研究显示,高树的存在能够揭示其生长区域生态系统的原真性和完整性等特征。除此之外,高树本身具有非常复杂的分枝系统与垂直结构,为一些濒危的动植物提供了必要的微气候以及理想的生存和栖息环境。因此,高树在生物多样性以及生态价值方面具有不可替代的作用。

雅鲁藏布大峡谷区域山高峡深,还有很多难以到达的区域,目前还存在诸多的研究空白。研究人员呼吁来自全国的科研人员持续关注和深入开展对雅鲁藏布大峡谷地区的生物多样性研究,并对区域内的西藏柏木及生态系统建立长期的监测网络,摸清家底,充分记录西藏柏木的生长情况以及分布密度、数量、年龄状况等信息,希望尽快将雅鲁藏布大峡谷列入国家公园建设之中,开展最严格的保护和监管。据人民日报客户端

日本中野市议长之子连杀四人

当地时间5月25日下午,日本长野县中野市发生一起袭击事件,嫌疑人使用猎枪和刀具发动袭击,共导致包括2名警察在内的4人死亡。据《日本时报》报道,作案后,嫌疑人躲在一个安静的住宅区中。身穿防弹衣的警察将嫌疑人所在的房子包围,周围形成了一个隔离区。当天晚上,附近还一度传出枪声。当地时间5月26日早晨,嫌疑人因涉嫌杀人被警方控制并逮捕。

嫌疑人的身份也被曝光。日本警方称,嫌疑人为31岁的青木政宪,是中野市市议会议长青木正道的儿子。

“大叔,救救我”

当地时间5月25日下午4时26分左右,长野县中野市警方接到一通报警电话,其中说道,一名男子在中野市刺伤了一名女子,请求警方迅速赶往现场。

根据现场目击者对日本广播协会(NHK)的描述,事发当时他和妻子正在地里干活,有一名陌生女子从北边跑过来,大喊“大叔,救救我”。她身后有一名戴着帽子、太阳镜和口罩,身穿迷彩服,手持数十厘米长刀的30岁左右男性在追赶。追上女子后,该男子先刺向其背部,待其面朝上倒下后,又刺向前胸。

当被目击者问及为什么这么做时,该男子回答:“因为我想杀她。”随后,该男子离开了现场。等到报警电话的警察赶到现场时,该男子再次出现,手持猎枪抵住警车窗户开枪,在看到车内两名警察没有反应后逃离现场。

事故现场300米范围内的居民被要求撤离。在嫌疑人逃窜期间,警方在事故发生地东北方向约1公里处设立了疏散中心,临时搭建了帐篷,为居民提供食物和水。

当晚7时50分及8时10分,有消息称在现场附近听到了类似枪

声的声音。晚间,日本警方锁定了嫌疑人的位置,他将自己锁在中野市市议会议长青木正道的住宅中,还确定了嫌疑人身份,他是青木正道的儿子。

NHK播出的视频显示,嫌疑人藏匿的住宅附近有警车和救护车,身穿防弹衣、手持盾牌的警察在房子周围形成了隔离区。

当地时间5月26日凌晨4时35分左右,紧闭的房门打开了,一个黑影出现。4时37分,嫌疑人因涉嫌杀人被警方控制,预计未来将面临更多指控。

嫌疑人住所附近居民听说袭击事件后都感到十分吃惊。一名60多岁的老人对NHK表示,去年他曾去过青木正道的家,还与他的儿子谈过话,称他待人接物很正常。

嫌疑人虽被抓获,但很多事情仍不明朗。在新闻发布会上,日本内阁官房长官松野博一表示,他收到报告,长野县中野市袭击事件导致两名女性死亡,两名警察在执行任务时被杀。警方正在进行调查,以澄清事件的全部细节。

罕见的日本枪支暴力事件

鉴于日本有关购买和拥有枪支的法律极其严格,日本的枪支暴力事件相当罕见。

日本原则上不允许民众携带枪支,但也有些许例外。根据《刀枪管制法》,日本公民可以合法购买和使用的枪支是猎枪和气枪。

但想要合法买到枪支并不是一件容易的事。据《纽约时报》报道,为了获得枪支执照,申请人必须经历12个必要步骤,过程费力且昂贵,因此很少有人会这样做。这包括枪支安全课程、通过笔试、获得医生对枪支购买者身心健康的证明等。枪支购买者还需要通过广泛的背景调查,并通过警方对其枪支保险箱和存放武器弹药柜的检查。

根据日本警察厅的数据,在日本拥有1.25亿人口的日本,2022年全年仅报告了9起与枪支有关的暴力事件,其中有4人死于枪支犯罪。

日本少数涉及枪支暴力的违法行为主要是通常与黑帮犯罪集团成员有关。据CNN报道,在2022年的9起枪支暴力事件中,有6起涉及帮派及其他组织。

在此背景下,此次枪支暴力事件显得更为突出。伦敦大学亚非学院日本研究中心主席法比奥·吉吉表示,在公共场合刺杀女性并杀害警察,这起袭击事件的细节尤为残忍,这也使其成为“极其罕见”的事件。

据新京报

韩国一客机舱门在空中打开

韩亚航空一架客机26日在韩国东南部城市大邱准备着陆时出现惊险一幕:飞机一个舱门被一名乘客打开,大风灌进机舱,乘客惊恐尖叫,多人呼吸困难。

客机最终安全着陆,没有严重人员伤亡,但有9名乘客因呼吸困难被送往医院。韩国国土交通部说,打开舱门的男子涉嫌违反航空安全法,已被警方拘捕。

空中舱门半开

据韩联社报道,当地时间中午12时45分左右,这架来自韩国济州岛的客机搭载194人,飞行在距离地面200多米的高度,还剩几分钟就要在大邱机场着陆,一个紧急出口舱门突然被一名坐在附近的男子打开。

按照韩联社的说法,男子试图拉动手柄打开舱门时,由于客机即将着陆,机上乘务员没能及时上前阻止。韩国国土交通部在一份声明中说,周围乘客曾试图阻止他,但他仍部分打开舱门。

发布于社交媒体的现场视频显示,大风从打开的舱门灌进机舱,乘客的头发被吹得大幅摆动,机舱内惊叫连连。

韩联社援引一名44岁乘客的话说,随着一声巨响,机舱中部左侧一个舱门被打开,“现场一片混乱,靠近舱门的人似乎一个接一个晕倒,乘务员通过广播询问乘客中是否有医生……我以为飞机要爆炸了,我要死了。”

另一名目击者说,男子打开舱门后试图跳出舱外,“乘务员呼喊男性乘客帮忙,周围的人都伸手抓住他,把他拉进来。”

9名青少年入院

客机在舱门打开的状态下完成降落,机上乘客没有严重受伤。按照韩亚航空一名发言人的说法,由于客机即将着陆,乘客均系好了安全带。

不过,有12人在惊恐中出现呼吸困难等症状,其中9人被送往医院。路透社援引大邱消防救援部门一名官员的说法报道,这9人均为青少年。

据韩联社报道,乘客中共有48名中小学生,准备前往大邱附近城市蔚山,参加定于27日举行的运动会。其中一名学生的母亲说:“孩子们在惊恐中颤抖哭泣。”

打开舱门的男子被大邱机场警方拘捕。警方说,那名33岁男子事发时没有醉酒等情况,但不配合警方关于其动机的讯问,“我们将调查犯罪动机并惩罚他。”

韩国国土交通部说,警方正在调查那名男子是否违反航空安全法。相关法律禁止乘客触碰客机舱门等设备,违者可能面临高达10年监禁。

路透社援引韩国国土交通部一名官员的话报道,相关部门也在调查韩亚航空是否违反紧急出口舱门管理相关法规。据新华社

酒驾逃逸躲进女厕所 高校学院副书记被免

5月25日晚,有网友发布视频称,广西某大学外国语学院某副书记酒驾撞车后逃进女厕所被抓,有人将涉事学校指向广西科技大学。

26日,广西科技大学发布通报称:近日,网传我校外国语学院党总支副书记杨某某涉嫌酒驾逃逸。根据初步调查结果,涉嫌酒驾逃逸情况基本属实。经研究决定,免去其党总支副书记职务,对其涉嫌酒驾逃逸问题由学校纪委依规查处,有关调查处理结果将及时向社会公布。

据极目新闻